Сургутские В ВЕДОМОСТИ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЕТСЯ С 2001 ГОДА

www.admsurgut.ru

ВЫБОР СДЕЛАН

Вроде бы утихли уже политические баталии на экранах и избирательных участках, но местное медийное болото по-прежнему пучит. Да еще как! Масс-медиа дружно сетуют на слишком уж сплоченный политсостав новой Думы, делят депутатов на «старых» и «новых», на «нефтяников», «газовиков» и «бюджетников». Да, среди депутатов большинство - члены одной политической партии. Но ведь ПАРТИИ, а не секты. Да, 10 депутатов созыва №4 перекочевали в созыв №5. У них уже есть опыт работы в представительном органе местного самоуправления - в чем проблема? Да. 11 из них представляют градообразующие предприятия – и где тут сенсация? Но вот почему никто не удосужился привести в своих глубоко аналитических колонках одну цифру, чрезвычайно яркую на фоне общественной апатии: 71 тысяча 787 человек! Таково, в общей сложности, число горожан, для которых выборы в Думу Сургута V созыва стали не просто очередной политической кампанией, а СОБЫТИЕМ.

ГЛАВА – В ЧИСЛЕ ПЕРВЫХ

А вы отдали свой гражданский долг в день выборов? Для работников муниципалитета ответ был однозначно положительным. Так, Глава Сургута Дмитрий ПОПОВ явился 13 марта на избирательный участок №1 в 8 часов 30 минут. До Дмитрия Валерьевича успели проголосовать всего порядка пяти горожан - и градоначальник реально был в числе самых первых. «Непривычно в электронную урну бюллетень опускать, правда. Но ведь это гражданский долг», - отметил избиратель Александр, проголосовавший перед Главой города. Попов был солидарен с земляком: «Четырежды «поздоровался» с техникой, и проблем не возникло, я проголосовал. Чего и всем сургутянам советую сделать», - поделился с «СВ» Дмитрий Валерьевич. Сразу после голосования Глава направился на Энгельса, 8, в Администрацию города Сургута - в это воскресенье у него был полный рабочий день.

(Продолжение на стр. 16)

N это выбор более 70 тысяч сургутян!

Уважаемые работники коммунальной отрасли!

Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Ча ваших плечах лежит серьезная ответственность за то, чтобы в наших домах всегда было тепло, светло и уютно, а улицы, дороги и дворы родного Сургута радовали глаз горожан. Частоящую жизнь трудно представить без стабильной работы многих служб жилищнокоммунального хозяйства.

Преобразования в коммунальной отрасли, которые происходят сегодня в нашем городе, невозможны без вашего профессионализма, живого участия и заинтересованности в конечном результате. Ведь коммунальная отрасль — это сложный механизм, деятельность которого в России пока находится в стадии «раскручивания», развития и совершенствования. Выражаем глубокую благодарность за терпение и упорство всем работникам — от руководителей до рядовых тружеников коммунальной сферы.

Большие результаты достижимы, если совместные усилия чиновников, руководителей и специалистов управляющих компаний, а также неравнодушных жителей направлены на единую цель — сделать наш город комфортнее, чище и красивее.

Доброго здоровья и благополучия вам, вашим родным и близким, праздничного настроения!

Первый заместитель главы Администрации города Сургута Роман Марков

неделя

Украина в Сургуте

15 марта украинская делегация во главе с Чрезвычайным и Полномочным Послом Украины в России Владимиром Ельченко посетила Сургут. Как отметила украинская сторона, основная цель визита — укрепление межрегиональных связей в экономической среде. Посол участвовал во встрече с Главой города Сургута Дмитрием Поповым, возложении цветов к памятнику поэту Тарасу Шевченко и заседании круглого стола с руководителями местных украинских общественных организаций.

Плюс 300 тысяч м²!

17 марта в Администрации города Сургута прошла пресс-конференция с заместителем директора департамента архитектуры и градостроительства Алексеем Усовым, посвященная реализации Генерального плана застройки города. В приоритетах остаются жилые дома и транспортные сети. В частности, планируется увеличение сдачи плановых жилых площадей до 300 тыс. кв. м в год, строительство долгожданной дороги, которая свяжет проспекты Ленина и Пролетарский, разгрузив тем самым ул. 30 лет Победы. Также предполагается комплексная реконструкция района НГДУ. Еще в генплане - сдача семи детских садов и нескольких школ, в основном, в новых микрорайонах.

СЕГОДНЯ

HOMEPE:



Выборы - 2011



B

Зажгись, «звёздочка»!



Как вычислить афёру?

ГОРОДСКИЕ ПОДРОБНОСТИ



№10 (486) · 19 марта 2011 года

ВЕДОМОСТИ

ПУТЕМ ПРОЕКТОВ

- Вот уже целое десятилетие культура Сургута учится быть проектной, - говорит Анна Литвин, - и это помогает нам сохранять актуальность на протяжении всех этих лет. Один из главных проектов, который в этом году как раз празднует десятилетие - это фестиваль «60-я параллель». Также здесь можно назвать «Соцветие», «Ночь в музее», концерты классической музыки, конкурс на соискание отличительного знака «Сделано в Сургуте», ставший уже легендарным

Культура – это одна из немногих сфер деятельности человека, в которой трудно подсчитать результат. Культурный уровень горожани– на цифрами не определяется. Тем не менее, музеи не пустуют, билеты на концерты даже классической музыки распродаются, театральных премьер ждут с нетерпением. Чем же это не результат работы отрасли? О том, какие проекты ждут сургутян в 2011 году и как прошел год 2010-й, рассказывают директор департамента культуры, молодежной политики и спорта Галина ГРИЩЕНКОВА и начальник управления культуры Анна ЛИТВИН.

ПРЕССУ ЗАЧИСЛЯТ В «МОЛОДЫЕ»

На прошлой неделе стартовал II конкурс инновационных проектов в сфере образования и культуры «Молодые - молодым», инициатором которого стал депутат Думы Тюменской области Виктор Буртный. На конкурс уже подали заявки более 150 участников - это преподаватели, учителя и воспитатели в возрасте до 35 лет. Победитель в каждой из трех номинаций получит по 500 тысяч рублей, которые можно будет направить на реализацию своего проекта или улучшение материально-технической базы учебного учреждения. За второе место конкурсанты получат по 250 тысяч рублей, за третье – 125 тысяч рублей. В

этом году впервые в проекте

«Молодые - молодым!» при-

мут участие молодые журна-

НАША СПРАВКА

КАК ПОСЧИТАТЬ

КУЛЬТУРУ?

дений культуры и искусства,

из них муниципальных - 17.

Это, прежде всего, подразде-

ления централизованной биб-

лиотечной системы: 12 город-

ских библиотек с книжным

фондом в 503(!) тысячи экзем-

пляров, два музея с фондом в

86(!) тысяч экспонатов, Город-

ской парк культуры и отды-

ха, Городская концертная

организация «Сургутский фи-

лармонический центр», четы-

ре учреждения культурно-до-

сугового типа и семь - допол-

нительного образова-

ния. По итогам 2010

года, из 17 муници-

пальных учреждений

культуры шесть ста-

ли автономными. В

2010 году музеями го-

рода было организова-

но и проведено 50 вы-

ставок, которые посе-

тили более 43 тысяч

человек, причем поло-

вина из них - индиви-

дуальные посетители,

а не организованные

группы. Значимыми

музейными мероприятиями прошлого года

стали: выставочный

проект «Путь великой Победы», в котором приняли участие бо

лее 8000 человек,

Международный фо-

рум визуального юмо-

Всего в Сургуте 27 учреж-

Мусор – в урны!

17 марта в Сургуте вновь стартовала акция «Чисто жить» под девизом «Если ГОРОД не нужен тебе - нужен ли ему ТЫ?» Начинание активно поддержало УВД Сургута. С 21.00 участковые уполномоченные прошли по подъездам домов на Быстринской и Маяковского. Как говорит Наталья Куликова, пресс-секретарь УВД, были составлены десятки протоколов: «Многие сургутяне даже не знают о том, что за окурки и мусор, брошенные мимо урн. предусмотрены штрафы!» Всех очевидцев подобных нарушений просят звонить на «телефоны доверия» акции «Чисто жить»: 34-20-21, 36-38-60, 36-38-61.

Сказали,

В СМИ Сургута прошла информация, якобы в авиакомпании «Колавиа» обнаружены нелицензированные запчасти от вертолета Ми-8, а именно - лопасти рулевого винта. Однако выводы были поспешными. Как утверждает руководство «Колавиа», информация не совсем корректна. Лопасти, отправленные для продления сроков эксплуатации в ОАО «Московский машиностроительный завод «Вперед», по идентификационным номерам совпадают с такими же деталями другой сургутской авиабазы. Данные о техническом обслуживании вертолетов полностью проверяются Межгосударственным авиационным комитетом. Официальный ком-

не подумав

ментарий на эту тему – в следующем номере «СВ».

«Весна» в Берлине

Сургутский режиссёр Ольга Корниенко победила на Международном фестивале «Дельфийские игры» (Берлин), представив документальный фильм «Весна в Тресколье». Напомним, что «Дельфийские игры» - единственный в мире фестиваль по более чем 40 видам искусства. Ольга Корниенко оказалась единственной участницей из России в своей номинации. В основе фильма - история 70-летней бабушки Александры, которая живет в маленькой деревушке Тресколье, где нет дорог, электричества и телефона. Этой весной фильм будет показан на национальном телевидении Германии.

УФМС предупреждает!

Сургутский отдел УФМС информирует: иностранцы имеют возможность продлить срок пребывания на территории России при оформлении патента. Сотрудниками УФМС попреж-нему ведется работа по оформлению патентов иностранным гражданам, прибывшим в Россию в безвизовом режиме, в том случае, если они поставлены на миграционный учет в Сургуте, Сургутском районе, Нефтеюганске, Нефтеюганском районе, Пыть-Яхе и Когалыме. По всем вопросам – в каб. №402 отдела УФМС по адресу: ул. Профсоюзов, 54.

Просто жизнь

С 10 по 18 марта в Сургуте родился 91 ребёнок.

3HAK KAYECTBA



«Карикатурум» и множество других успешно реализованных замыслов, которые, конечно же, в полной мере отражают культурный успех города.

ДЕСЯТЬ «ПАРАЛЛЕЛЬНЫХ» ЛЕТ

Как рассказали директор департамента культуры, молодежной политики и спорта Галина Грищенкова и Анна Литвин, в рамках празднования юбилейного года «60-й параллели» в Сургуте пройдет целый ряд мероприятий. Наиболее яркие из них - выставка «Куклы болотных людей»; концерт оркестра «Экспресс-Бэнд» «Парад экзотических инструментов» (28 марта); конкурс молодых дизайнеров Fashion-Art (29-30 апреля); международный смотр-конкурс хоровых коллективов (4-19 июня в Финляндии); фестиваль альтернативной музыки «Нулевой причал» (11 июня); фестиваль исторического моделирования «Мангазейский ход» (12 июня). И, конечно же, выстав-

СУРГУТСКОЙ КУЛЬТУРЫ





ка карикатур, которая, по традиции, соберет в Сургуте мастеров юмора со всего мира.

НАШИ - ЛУЧШЕ!

Из наиболее значительных побед 2010 года следует отметить II место и приз «Серебряный Щелкунчик» XI Международного ТВ-конкурса «Щелкунчик», который завоевал юный сургутянин Никита Коровин, учащийся детской музыкальной школы №2. (Наша редакция недаром назвала 11-летнего Никиту «Человеком года по версии «СВ», разместив его фото в последнем номере 2010 года.) Еще в списке достижений - бронзовый диплом, полученный сургутским хоровым коллективом «Капель» на Международном конкурсе хоров «Сердце Европы», проходившем в Германии. Нельзя не упомянуть Гран-при и дипломы лауреатов на Х Международном фортепианном конкурсе Русской Консерватории Парижа (Франция) - таких успехов добились питомцы все той же детской музыкальной школы №2, соученики и одноклассники знаменитого Никиты. И это еще не все: еще сургутские таланты удостоились пяти дипломов лауреатов всех степеней на Международном конкурсе инструменталистов и вокалистов в Италии, 17 дипломов лауреатов привезли учащиеся детской художественной школы №1 им. Горды с Международного биеннале в Греции. И достойным заключительным аккордом в оркестре побед 2010-го прозвучала премия смотра-конкурса юных талантов России «Новые имена», которую завоевал Владислав Алмакаев, воспитанник детской музыкальной школы №3.

ра «Карикатурум», «Сказки на 60-й параллели» и тактильная выставка «Геоглифы». Также в 2010 году Сургутскому краеведческому музею присужден грант Президента РФ на подготовку и излание научно-познавательного сборника «Нёрым-ях: рождение куклы». За 2010 -год муниципальными учреждениями культуры было проведено 760 мероприятий, которые посетило более 340(!) тысяч сургутян.

> Марина МЕЛЬНИЧЕНКО Фото из архива «СВ»

ВЕДОМОСТИ



От этой беды не застрахован никто. ООН объявила 26 июня Международным днем борьбы с наркоманией, но это не праздничная дата. Этот день — еще один способ привлечь внимание общества к глобальной проблеме современности. В мире насчитывается около 200 млн. наркозависимых, и их число, увы, отнюдь не сокращается. В России эта проблема стоит не менее остро. Объявленная в августе 2009 года акция против наркотиков «Защитить сердцем», получила широкий резонанс в обществе, в том числе бизнес-сообществе — ведь от того, каким будет растущее поколение, зависит наше будущее.

ратория Салахова»), «Крепкий орешек» (гимназия №2), «Интеллектуалы» (СОШ №26), команда «Махітиим» (СОШ №38) и, наконец, команда «Ума палата», представляющая СОШ №13 – таков состав нынешних участников «Брейн-ринга». В судейской коллегии – Сергей Шамрай и **Алена Жуйкова**, члены городского Интеллектуального Клуба, они же члены сборной команды города Сургута, представляющей Клуб на межрегиональных и всероссийских играх.

Звучит вопрос, командам дается на обдумывание время, после чего запускается специальным звуковым сигналом игровая

ет председатель жюри Сергей Шамрай. - При составлении вопросов мы, как правило, стараемся упростить задачу, но практика показывает, что не стоит этого делать, потому что все участники неплохо эрудированны и обладают прекрасной смекалкой! Поэтому вопросы для конкурсантов, в основном, стараемся выбирать на развитие образного мышления, повышение «мозговой» реакции. А самое главное – у ребят есть большое желание играть, причем даже и по окончании школы (участники «Брейн-ринга» - учащиеся

Защитить сердцем

В 2008 году к ООО «Газпром переработка» присоединилось дочернее предприятие «Салаватнефтеоргсинтез» (Башкирия). Для Салавата очень актуальной стояла проблема наркозависимости среди молодых людей: через ряд городов Башкирии были организованы подпольные наркотрафики из Азии в Европу. А проблема легкодоступных клубных синтетических наркотиков актуальна, к великому сожалению, и для некоторых молодых сургутян. И хотя сама идея акции «Защитить сердцем» зародилась в Салавате, в ООО «Газпром переработка» поддержали её и вышли с инициативой реализовать этот широкомасштабный проект под таким же названием у нас, в Сургуте.

Целью акции «Защитить сердцем» не является выявление наркоманов. Главная задача - создать в обществе нетерпимое отношение к наркомании и наркоторговле, поддерживать любые инициативы, направленные на вовлечение молодежи в спортивную, общественную и интеллектуальную деятельность. По мнению Вероники Солуяновой, главного специалиста отдела воспитания и дополнительного образования департамента образования Администрации Сургута, «основная профилактика наркозависимости - создание перед ребенком веера возможностей, в которых он себя может проявить и реализовать, тогда у него просто не останется ни времени, ни желания к общению в подворотне или подъезде. Когда есть здоровая образовательная и воспитательная среда, наши дети имеют возможность проявить себя и расти творчески, духовно и интеллектуально в том числе».

«Что? Где? Когда?», или Откуда берутся умники и умницы

В 2009 году учредитель АНО «Интеллектуальный Клуб» Сергей Шамрай, предложил свою помощь в организации интеллектуальных игр «Что? Где? Когда?» среди школьников города. В департаменте образования его инициативу поддержали, и тогда же возникла идея проводить игры под эгидой акции «Защитить сердцем». Тем более, что уже была разработана современная символика акции и при финансовой поддержке Газпрома приобретена вся необходимая экипировка для будущих участников – футболки, значки, дру-

АЛЬТЕРНАТИВА – ЕСТЬ!

гие промоматериалы с логотипом акции

Интеллектуальные игры проходят в два тура: первый тур – игра «Что? Где? Когда?» с участием всех заявившихся команд школ города, второй тур проходит в формате игры «Брейн-ринг» в феврале-марте. Во втором туре принимают участие 8-10 команд - финалистов первого тура.

В первом сезоне интеллектуальных игр среди школьников 2009-2010 учебного года приняли участие 26 команд из образовательных учреждений Сургута – это 156 юношей и девушек, в финал вышли тогда 8 лучших команд: гимназии «Лаборатория Салахова», гимназии № 2, СОШ № 45, гимназии № 4, СОШ № 13, 26, лицея № 2, лицея № 4 имени генерал-майора Хисматуллина В.И. Победителями первого сезона стали: 1место – СОШ № 13, 2 место у команды из лицея № 2; 3 место заняла команда СОШ № 45.

Во втором сезоне интеллектуальных игр среди школьников число участников игры «Что? Где? Когда?» возросло уже до 180 человек – они представляли 30 учебных заведений. Десять команд, отличившихся в отборочном туре, который состоялся в ноябре 2010 года, встретились в финальной игре «Брейнринг» нынешней весной, 10 марта, в стенах МОУ СОШ № 26. В ходе этих финальных состязаний и должны были определиться те «самые-самые...» - умники и умницы Сургута.

Словаки называют его Пампушиком...

Брейн-ринг (с английского «мозговой штурм») – игра между двумя и более командами в ответы на вопросы. Побеждают участники, набравшие большее количество очков. Цель игры – определить, какая из команд быстрее и правильнее ответит на поставленные вопросы.

В актовом зале 26-й школы буквально яблоку негде было упасть – ещё бы, ведь свои команды пришли поддержать учащиеся и педагоги из десяти образовательных учреждений города! Сборная лицея №3, «Команда имени Анатолия Вассермана» из гимназии № 4, «Крэйзи фрэндс» (СОШ №4), «Иозговой штурм» (СОШ №6), «ИнтерАктив» (СОШ №32), «Гимназисты» (гимназия «Лабо-



система. Команда, первая нажавшая на кнопку, получает право ответа. Правильный ответ приносит игрокам одно очко, при неверном ответе право отвечать переходит к команде-сопернице, у которой появляется команде-сопернице. У которой появляется кому же 20 дополнительных секунд на обдумывание своего ответа. Нажать на кнопку ДО звукового сигнала расценивается жюри как фальш-старт, подсказки из зала тоже категорически запрещены - вот и представьте себе, какой выдержкой нужно обладать всем участникам состязаний!

Но самое основное в сценарии – это всетаки вопросы. Считается, что лучший вопрос для «Брейна», наверное, тот, на который команды могут найти ответ в течение минуты, а не в процессе его чтения ведущим. Кстати сказать, к составлению вопросов у жюри свои особые требования (чтобы исключить повторение их на играх, проходивших ранее).

...Вот вы, например, знаете, кого словаки называют Пампушиком? В посвященной ему статье Википедии еще упоминаются смайлики ICQ (Ай-Си-Кью) - назовите его порусски. Ну что, сдаетесь? Это... Колобок!

Виват, игрок, виват!

- Ребята на игре показывают достаточно хороший уровень подготовки, - рассказыва-

9-11 классов. – Прим. автора). Скоро многие из них, закончив школу, разойдутся по высшим учебным заведениям, а в Сургуте благодаря нашему Клубу тоже существуют свои студенческие команды интеллектуалов. К слову, подобные интеллектуальные клубы существуют почти во всех городах России. Поэтому, привив интерес к этим играм сейчас, мы даем отличное хобби для молодежи на всю их последующую жизнь.

...Два с половиной часа игры пролетели на одном дыхании. Все с нетерпением ждали вердикта жюри – кто же из команд войдет в призовую тройку? Итак, по итогам состязаний наибольшее количество баллов у «Команды имени Анатолия Вассермана» из четвертой гимназии - она заняла первое место! Второе место - у Сборной лицея №3, завершили тройку призеров члены команды «ИнтерАктив» из 32-й школы. Мы от души поздравляем всех победителей и участников состязаний!

P.S. И ещё, нам всем очень хочется верить, что будущее нашего города и нашей страны в надежных руках, а значит, альтернатива наркотикам – ECTЬ!

Ирина БАРКАНОВА Фото Юлии ШИЛКИНОЙ

СУРГУТ, ДОБРОЖЕЛАТЕЛЬНЫЙ К ДЕТЯМ

Почти год назад, 6 апреля 2010 года, Администрацией города Сургута был подписан меморандум о сотрудничестве с Детским Фондом ЮНИСЕФ. Что же произошло и что изменилось в Сургуте в рамках проекта «Город, доброжелательный к детям» за это время? О первых итогах деятельности в этом направлении, а также о планах на будущее читайте в материале корреспондента «Школьного двора».

Расставляя приоритеты

Самые главные аспекты инициативы «Города, доброжелательные к детям» являются едиными для всех городов – участников: участие детей и молодежи в разработке поли-

тики и принятии решений, затрагивающих их интересы, формирование муниципального бюджета в соответствии с потребностями детей; повсеместная работа над тем, чтобы обеспечить благополучие каждого маленького горожанина — одним словом, способствовать созданию инклюзивного общества, где все дети могут пользоваться своими правами и не подвергаться дискриминации независимо от происхождения, социального статуса, состояния здоровья или физических возможностей.

Присоединяясь к данной инициативе, в Сургуте была проведена оценка положения детей, определены приоритеты деятельности.

Из всех задач, стоящих в рамках инициативы «Города, доброжелательные к детям», в Сургуте на 2010 год первоначально были выбраны два основных направления: учет мнения детей по вопросам «В каком городе вы хотели бы жить? В какой школе хотели бы учиться?», а также создание проекта, направленного на обеспечение безопасности детей (о проекте «Карта безопасного детства» мы неоднократно уже писали на страницах «Школьного двора», одна из последних публикаций «Проект продолжается!» в «СВ» №7 от 26.02.2011. – **Прим. автора**).

Для реализации в нашем городе столь масштабных мероприятий в этом направлении большую роль сыграл партийный проект «Сургут: реальность и мечта» Местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия». Зерном этого проекта является учет мнения КАЖДОГО жителя города в решении общегородских проблем, а значит, и представителей молодого

поколения в том числе. Департамент образования взял на себя реализацию данного проекта именно в сфере образования детей и молодежи Сургута.

Чего хотят сургутские дети?

Учет мнения сургутской детворы было решено провести творчески, точнее, с использованием технологий творческого проектирования: дошколята и младшие школьники принимали участие в конкурсе рисунков «Я расту в Сургуте» (ноябрь-декабрь 2009 г.). 19 мая 2010 года состоялся творческий марафон «Сургут – город, доброжелательный к детям»: 250 (!) идей поступило

Продолжение на стр. 4

ВЕДОМОСТИ



№10 (486) · 19 марта 2011 года

Продолжение. Начало на стр. 3

лательный к детям»: 250 (!) идей поступило от ребят по этой теме, все они были представлены в форме слайдовых презентаций, созданных самостоятельно, без помощи взрослых. Свои предложения и пожелания по изменению и усовершенствованию школы, оформленные в виде социальных проектов, предлагали и обучающиеся, и педагоги в рамках конкурса идей и проектов «Наша новая школа в Сургуте», который проходил с мая по октябрь 2010 года. Всего на конкурс было представлено 20 проектов обучающихся и 22 проекта педагогов.

Город будущего

Свои творческие проекты в форме макетов представляли и дошкольники, и школьники в конкурсе творческих работ «Город 2020», который проходил с апреля по октябрь 2010 года.

В номинации «Первые шаги» принимали участие воспитанники детских садов (например, как избавиться от лужи-«калюжи», знают в «Филиппке» – ребятишки из этого детского сада предложили свое решение проблемы весенней распутицы – прим. автора), а учащиеся старших классов предлагали свои идеи по проектированию городских набереж-

ных и города в целом (были представлены различные макеты с подробным описанием).

Участники лагерей с дневным пребыванием детей в течение целого летнего месяца проектировали Сургут. В каждом из 40 представленных творческих проектов ребятами была затронута тема экологии и озвучена проблема отсутствия тех или иных сооружений. В большинстве своем участники предлагали озеленить наш город, разбить новые скверы, установить фонтаны, улучшить уличное освещение, построить детские площадки, аквапарк, цирк, планетарий и другие объекты городской инфраструктуры, которых так не хватает детям.

По результатам этого конкурса Школьный актив города (лидеры городского органа ученического самоуправления) подготовил свод наиболее рациональных и перспективных идей для ознакомления органов местного самоуправления (департамент архитектуры и градостроительства, комитет по экологии и природопользованию, департамент образования) и общественности города по изменению и усовершенствованию

Для справки: департамент образования имеет на сегодняшний день некую базу данных детских идей о том, что нужно городу сейчас и в ближайшем будущем, поэтому если у градообразующих предприятий, обще-

ственных организаций, предпринимателей или представителей бизнеса возникнет потребность учитывать в своей деятельности мнение подрастающего поколения, специалисты департамента готовы предоставить всю имеющуюся информацию.

Планы на будущее

Прошел неполный только год, а сколько добрых начинаний и инициатив претворено в жизнь! Уже видны реальные достижения и первые результаты.

Подведены итоги проекта «Сургут: реальность и мечта». Директор департамента образования Н.Я. Стрельцова и заместитель секретаря политсовета местного отделения ВПП «Единая Россия» С.В. Рябов вручили благодарственные письма самым активным образовательным учреждениям по итогам реализации проекта «Сургут: реальность и мечта». Три самые активные школы - МОУ СОШ № 8 имени А.Н. Сибирцева, МОУ СОШ № 29, начальная школа - детский сад № 37 - получили от организаторов сертификаты активных участников проекта. По итогам проекта было организовано совещание заместителей директоров по воспитательной работе образовательных учреждений, на котором обсуждались результаты внедрения технологий, которые были апробированы педагогами в течение года по выявлению мнения детей. Принято решение продолжать политику учета мнения детей при принятии решений на уровне образовательного учреждения.

«Мы будем и дальше продолжать развивать уже выбранные нами в прошлом году направления, при этом, безусловно, разрабатывать и внедрять новые проекты, - рассказывает Елена Харёва, главный специалист отдела воспитания и дополнительного образования департамента образования. -Сейчас, например, готовится распоряжение Администрации города о создании Координационного совета по дальнейшей реализации инициативы «Города, доброжелательные к детям». Будем развивать начатое в прошлом году информационно-правовое направление, связанное с Конвенцией о правах ребенка, осуществлять мониторинг и оценку положения детей и семей в городе Сургуте, проводить регулярное информирование населения о правах детей, обучать педагогов, работающих с детьми, механизмам учета мнения детей и уважения их прав».

Что ж, как говорится, большому кораблю – большое плавание. Пусть это доброе и нужное начинание найдет отклик в сердце каждого жителя Сургута – города, неравнодушного к детям.

Ирина БАРКАНОВА



Дети копируют поведение взрослых на дороге

Самым важным и главным звеном в формировании у ребенка навыков безопасного поведения на дороге является семья. В идеале школа может лишь закреплять те навыки и устойчивые привычки дорожной безопасности, которые сформированы в семье. Пока, к сожалению, педагоги вынуждены переучивать школьников или отучать от неправильных знаний и вредных привычек, привитых взрослыми. Родители должны помнить: если они считают возможным нарушать правила дорожного движения, то и их дети на дорогах будут вести себя точно так же! Прежде, чем сделать шаг на красный свет светофора или во время интенсивного движения транспорта, подумайте о том, что ваша рука сжимает детскую ладошку.

Уроки по ПДД - прямо в автогородке

В школах по профилактике ДДТ мероприятий проходит огромное - без преувеличения - количество. Работа настолько многопланова, что объять ее в рамках газетной статьи просто невозможно. Расскажем о некоторых из них. Например, практические уроки по правилам безопасного поведения школьников на дорогах педагоги проводят в автогородке, который расположился на территории Центра детского творчества (ул. Республики, 78). Здесь дети изучают правила дорожного движения, закрепляют навыки безопасного поведения юных пешеходов. В городке все как у взрослых: 2 перекрестка, кольцо, железнодорожный пере-

ОСТОРОЖНО: на дороге ДЕТИ!

Вы когда-нибудь были свидетелем ДТП с участием ребенка? «Не дай Бог!» - подумали вы. А ведь статистика ужасает! В разных микрорайонах города в течение года из-за невнимательности водителей на дорогах получают увечья десятки детей. Чтобы это предотвратить, взрослые должны объединиться. Провожая ребенка в школу, напоминать ему о безопасности на дороге, в машине не забывать пристегнуть ремень безопасности, в школе научить правильному поведению на проезжей части через уроки и игру. Чтобы в графе отчетов «численность детей, пострадавших от ДТП», стояла цифра «О». А пока за 2010 год там стоит цифра «60». Это значит, что 60 (!) маленьких сургутян из-за невнимательности взрослых за рулем получили травмы головы, переломы, ушибы...

езд, 9 транспортных средств - 4 электромобиля, 3 велосипеда и 2 педальных автомобиля. В день здесь может побывать до 155 детей. Занятия проводят педагоги дополнительного образования, имеющие необходимую подготовку. Каждый родительможет взять ребенка за руку и привести его сюда, не дожидаясь никого, ведь это его ребенок, прежде всего!

Автодром прямо в детском саду!

Правилам безопасности на дорогах учат и в детских садах. Так, в МДОУ №25 «Родничок» оборудована мансарда «Дорожное движение», где расположены учебная зона и автодром для изучения и закрепления правил дорожного движения, а стены расписаны в виде панно улиц города. При входе всех встречает «милиционер» - манекен в натуральную величину, в соответствующей форме постового. В учебной зоне расположены столы для группового проведения занятий, подобраны дидактические настольные игры, методические пособия. Автодром имеет разметку перекрестка и улиц. дорожные знаки и светофор, различные виды транспорта (автомобили, самокаты). Здесь размещены атрибуты к сюжетно-ролевым играм «Мастерская», «Заправочная станция», «Кафе», что дает возможность дошкольникам приобрести и закрепить системные знания по правилам дорожного движения, применять полученные знания на практике.

Бороться за безопасность детей на дорогах – совместно!

В 36 муниципальных общеобразовательных учреждениях города созданы и работают отряды ЮИД с общей численностью 739 человек. Объединены усилия инс-

пекторов ГИБДД и энтузиастов-общественников, руководителей отрядов ЮИД для работы с детьми и подростками в разнообразной творческой деятельности. В Центре детского творчества создан штаб детской общественной организации; организуются ежегодные слеты юных инспекторов движения; проводится городской конкурс юных велосипедистов «Безопасное колесо» для школьных отрядов и для лагерей с дневным пребыванием детей. В период каникул ежегодно организуется работа тематического лагеря, где реализуется дополнительная образовательная программа по профилактике дорожно-транспортных происшествий и пропаганде изучения правил дорожного движения. И еще десятки интересных познавательных мероприятий! Нам с вами необходимо осознать и помнить: только слаженная работа взрослых - семьи, педагогов образовательных учреждений, специалистов служб и ведомств системы профилактики - будет способствовать своевременному формированию у детей навыков безопасного поведения на дорогах города.

<u>ГИБДД сообщает:</u> наезды на детей продолжаются!

11 февраля на нерегулируемом перекрестке Нефтеюганское шоссе – ул. 30 лет Победы – ул. Рационализаторов – Нижневартовское шоссе - ул. Электротехническая произошло ДТП с участием сразу четырех автомобилей двух легковых, КамАЗа и автобуса. В одном из транспортных средств находился ребенок, учащийся 7 класса, который не был пристегнут ремнем безопасности! Несовершеннолетний получил ушиб грудной клетки справа. Причиной ДТП стало нарушение одим из водителей правил проезда перекрестков. 18 февраля этого года возле дома №1 по ул. Университетской на нерегулируемом пешеходном переходе был совершен наезд водителем автомобиля «Дэу Матиз» С. на учащуюся 6 класса В. В результате ребенок получил ушиб мягких тканей левой теменной области, дисторсию мышц шейного отдела позвоночника, растяжение линии шейного отдела позвоночника. Причиной ДТП стало нарушение водителем правил проезда пешеходных переходов.

Год только начался, а в депатрамент образования Администрации г. Сургута о случаях наезда на детей поступило из ГИБДД уже более двадцати.

Елена ЗАДОРОЖНАЯ по материалам департамента образования Администрации г. Сургута. Фото из архива «СВ»



НАША СПРАВКА -

О чем говорит статистика?

В 2010 году в Сургуте произошло 60 ДТП с участием детей, из них 12 – по вине детей и 48 – ПО ВИНЕ ВОДИТЕЛЕЙ. В 39 случаях пострадали детипешеходы, в 13 - дети были пассажирами, в трех – дети-велосипедисты, а в одном случае ребенок находился за рулем! Статистика показывает, что пик ДТП с участием детей приходится на осень и весну, когда идет смена температуры и появляется гололедица. Уважаемые водители! Пожалуйста, будьте внимательны на дорогах, а если на вашем пути возник маленький пешеход, будьте внимательны вдвойне!



(Продолжение. Начало на стр. 1)

«МАШИНУ» СТРАХОВАЛА УРНА

Впрочем, не только Глава и чиновники Администрации личным примером поднимали избирателя с дивана. Для пробуждения гражданской сознательности примерно с 10.30 горожан оповещали автоматические телефонные сообщения с информацией о выборах. Проверили лично - в редакцию «СВ» звонок поступил в 10.50. Между тем к этому же времени определился и первый лидер выборной гонки, им стал избирательный участок № 375, расположенный в здании гимназии им. Ф. Салманова. К 10.00 здесь проголосовало около 100 человек, что на тот момент было абсолютным рекордом и составило около 3% от всех голосующих на этом участке. Именно на «триста семьдесят пятом» и работали в воскресное утро корреспонденты «СВ», наблюдая за первым экзаменом КОИБ. И, как можно было ожидать, без погрешностей не обошлось: с 8.55 до 9.05 утра, в самом начале выборной работы, комплекс

ВЫБОР СДЕЛАН

И это выбор более 70 тысяч сургутян!

шли на выборы и представители совсем еще юного электората. Ирина Роговская, которой 28 февраля исполнилось 18 лет, заявила «СВ»: «А как не проголосовать? Папа вот пошел, и я с ним! Тем более, я впервые участвую в выборах». Таких «дебютантов» на 375-м участке было 11 человек. К 12 часам пришли только трое. Каждого из них ждал памятный подарок: переносная карта памяти, именуемая в народе «флэшкой», а также подарок от сети сотовой связи - серебряный номер. Кстати, презент ожидал и самых первых избирателей, а также тех, у кого день рождения совпал с днем выборов. Им избирком подарил пригласительные билеты в СМДТ, Сургутскую филармонию и кинотеатр.



«завис»: избирательный бюллетень просто прилип к сканирующему устройству машины. «В течение десяти минут мы были вынуждены пользоваться ручными урнами», - говорит Лариса Самигуллина, председатель УИК № 375. До обеда КОИБ трижды прекращал работать. Старые добрые урны для голосов выручили непроверенную технику. А после 20.00 считать голоса на 12 избирательных участках Сургута пришлось вручную, что в некоторой степени замедлило процесс подведения итогов. Только в 22.20 секретарь комиссии участка № 358 доставила первые результаты голосования в ТИК. На сайте «Выборы в Сургуте» первые итоги появились в 10 минут первого ночи. А в целом подсчет голосов завершился лишь к обеду 14 марта.

ГОЛОСОВАТЬ ХОТЕЛИ ДАЖЕ МАЛЫШИ!

На участок 375-й пришли отдать свой гражданский долг и большие многодетные семьи. Любовь и Максим Хорсун принесли на выборы 10-месячного сына Ивана. «Двое детей еще дома остались, а сына взяли, потому что он совсем маленький! Мы уже определились, за кого голосовать будем. Вся семья единогласна как в выборе депутатов городской, так и окружной Думы», - говорит глава семьи Максим Хорсун. 4-летняя Полина привела на участок родителей, Наталью и Алексея Чернышовых. «Я тоже хочу голосовать, правда, пока не определилась - за кого!» - заявила «СВ» будущая избирательница. При-

НАША СПРАВКА

СУРГУТ НЕРАВНОДУШНЫЙ

13 марта на 102 избирательных участках города пришли проголосовать за кандидатов в депутаты Думы Югры и Думы Сургута 70 тысяч 402 человека. Еще 1385 сургутян по тем или иным причинам отдали свои голоса с помощью переносных ящиков для голосования. (Среди них ветераны, инвалиды, заключенные, больные. – $\Pi pum. pe \partial.$) Если учесть, что на момент окончания голосования в список избирателей было внесено 238 тысяч 207 человек, то выходит, что намедни на избирательные участки явилось 30,3 процента зарегистрированных избирателей Сургута. При этом 3414 бюллетеней из 71 677, которые были опущены в КОИБы и переносные ящики для голосования, были признаны ТИК недействительными - по причине неправильного заполнения. Кроме того, еще два бюллетеня признаны утраченными. В заключение стоит отметить: 12 марта 2006 года, в ходе выборов в Думы Сургута и Югры предыдущего созыва, на избирательные участки явилось пусть и ненамного, но все же меньше народу - 67 тысяч 638 горожан. И то, что 13 марта 2011 года в городе, известном своей традиционно невысокой явкой на выборы, проголосовало примерно на 3000 человек больше, говорит о заинтересованности людей в дальнейшей судьбе города и региона. Это - наглядный количественный показатель неравнодушия.

история вопроса

КОИБ: ВОЗМОЖНА ЛИ АЛЬТЕРНАТИВА?

За работой системы КОИБ в Сургуте наблюдали специально прибывшие из Москвы Александр Воронов, заместитель руководителя аппарата ЦИК России, и Сергей Третьяков, ведущий советник Федерального центра информатизации при ЦИК России.

По отзывам столичных специалистов, обкатка КОИБ в Сургуте прошла на «отлично».

Твердую «пятерку» комплексам обработки избирательных бюллетеней в нашем городе поставил и председатель Окружной избирательной комиссии ХМАО - Югры Владимир Змановский. Об этом сообщила на пресс-конференции, подводя 15 марта выборные итоги, председатель ТИК Сургута Светлана Гаранина: «Применяя КОИБ, Сургут, как и 10 других территорий, где они использовались 13 марта, выполняет планы государства». Действительно, в Послании к Федеральному Собранию Президент России Дмитрий Медведев указал: «Внедрение электронных средств подсчёта голосов и обработки информации на избирательных участках будет способствовать борьбе со злоупотреблениями... Следует сделать избирательную систему на региональном уровне более прозрачной». В планах ЦИК - полный переход на систему КОИБ к 2015 году. Понятно, почему



«обкатке» на местных выборах придается большое значение. Не совсем ясно другое: почему мы перенимаем опыт Бразилии. Индии. Венесуэлы - стран. которые вряд ли можно назвать передовыми в сфере технологий, и где аналогичные комплексы применялись еще в девяностых? В то время как, скажем, в Европе (Франция) на местных выборах граждане голосуют по Интернету посредством ввода индивидуального пароля? Что. помимо экономии бюджетных средств. могло бы кардинально решить еще и больную для нас проблему явки избирателей... Впрочем, это вопросы явно не сургутского уровня.

АГИТАЦИЯ НЕ ЗРЯ

Для того чтобы привлечь электорат, сотрудники УИК Эльдар Каримов и Альмара Хамидуллина перед днем голосования обошли практически весь жилой микрорайон: «Мы прошлись по проспекту Мира, улицам Кайдалова, Федорова - в общей сложности это составило около 1300 квартир». И 13 марта многие из тех, кого они информировали, пришли на выборы. Лариса Самигуллина, председатель УИК №375, а в реальности – заместитель директора гимназии им. Ф. Салманова, рассказывает, что в школе проводили социальную акцию. С детьми разговаривали о выборах, предлагали придумать агитацию для горожан. «Наши школьники после таких бесед разговаривали со своими родителями. Сегодня вот вижу, как приходят эти родители и голосуют!» заявила Лариса Михайловна.

ПОСТСКРИПТУМ

Не успели 25 новоиспеченных думцев получить депутатские мандаты, как вновь зазвучали медийные стоны: «Кто ж теперь в этой



«нефтегазовой» и «единороссовской» Думе защитит интересы несчастных бюджетников?!» На подобные вопросы ответил на посвященной итогам выборов пресс-конференции, состоявшейся 15 марта, Глава Сургута Дмитрий Попов. Причем, на наш взгляд, ответил исчерпывающим образом: «Интересы бюджетников буду защищать лично я!» Всё. Для информационного повода этого вполне достаточно. А для прояснения сути добавим на правах авторов: давайте уважать выбор, который сделали десятки тысяч наших земляков. Давайте уже признаем, что свою работу избиратели сделали - ВЫБРАЛИ. Выбрали главный представительный орган местной власти на ближайшую пятилетку. Призванный в связке с Администрацией города решать вопросы местного значения. Коих, в соответствии с последней редакцией 131-ФЗ «Об основах местного самоуправления», более тридцати: от формирования, утверждения и исполнения бюджета города до создания условий для предоставления транспортных услуг населению, от обеспечения малоимущих жильем до развития малого и среднего предпринимательства. Словом, от организации - до канализации. Теперь дело за депутатами, которые окончательно обретут статус народных избранников 25 марта, на первом (пока еще организационном) заседании Думы города Сургута V созыва. А если не справятся - 70 тысяч сургутян найдут как спросить с тех, кому поверили 13 марта.

Официальные итоги выборной кампании — на стр. 5 под рубрикой «Выборы-2011».

Дмитрий ОСЬМИНКИН, Ольга ПРЯДОХА Фото Вадима ЗАБЛОЦКОГО



«Хрустальные звездочки - против террора» благотворительный концерт с таким названием прошел в Сургуте в минувшую пятницу. Под эгидой Федеральной службы судебных приставов дети, чьи родители стоят на страже закона и порядка, противопоставляют терроризму свое творчество. В фестивале приняли участие более 150 юных артистов со многих уголков страны - Москвы, Владивостока, Воронежа, Ярославля и, конечно же, Сургута. К нам на открытие этой акции прилетели главный судебный пристав РФ Артур ПАРФЕНЧИКОВ (на фото), а также ведущие концерта – народный артист России Леонид ЯКУ-БОВИЧ, певицы Светлана СВЕТИКОВА и НЮША. Побывать на таком недетском празднике удалось и корреспондентам «CB».

история события

Еще в 2008 году «Хрустальные звездочки» были всегонавсего небольшим конкурсом для детей, родители которых — судебные приставы. Как вспоминает Артур Парфенчиков, директор Федеральной службы приставов, что еще два года назад было всего-то чуть больше 300 участников. Сейчас эта цифра приближается к тысяче, да и сам конкурс успел трансформироваться в акцию. В прошлом





«А Сургут-то я и не видел!»

Известный шоумен, ведущий легендарного «Поля Чудес» Леонид Якубович заглянул в Сургут только на один день. «Очень хотел посмотреть на ваш прекрасный город, но, к сожалению, не получилось. Утром прилетел из Москвы, сейчас отведу концерт и полечу обратно!» - заявил Леонид Аркадьевич корреспондентам «СВ».



году, 9 мая, «Хрустальные звездочки» давали концерт для ветеранов Великой Отечественной войны. Теперь после череды недавних терактов, унесших десятки (в том числе и детских) жизней, было решено провести акцию в поддержку семей, столкнувшихся с этим страшным явлением.

СУРГУТ ЗАЖИГАЕТ «ЗВЕЗДОЧКИ»

Символично, что стартует фестиваль именно в Сургуте. «Еще в середине 60-х годов в наш город приезжали люди из многих республик Советского Союза, разных национальностей и религий. Все они до сих пор мирно уживаются и в современном Сургуте. В нашем городе царит интернациональный дух, поэтому правильно, что именно у нас дебютирует эта акция», - считает Глава Сургута Дмитрий Попов. После старта на суровом нефтяном Севере «Звездочки» отправятся в Грозный, Беслан, Ханкалу, Санкт-Петербург и Москву.

добром на зло!

Перед выступлением приставы - не в повседневной служебной, а в парадной форме - фотографируются с Артуром Парфенчиковым: когда еще представится шанс постоять рядом с руководителем Федеральной службы! Как говорит главный судебный пристав России, его ведомство тесно сотрудничает с благотворительными организациями, одной из которых является фонд «Подари жизнь», учрежденный известной актрисой Чулпан Хаматовой. Но пока у «Звездочек» нет денежного фонда, из которого могла бы осуществляться помощь жертвам террора. «Главное оружие против зла - это добро!» - утверждает Парфенчиков.

«ВОЙНА ПРОТИВ СЕБЯ САМОГО»

А пока взрослые решают проблему терроризма, дети творят. Сегодня за их творчеством наблюдает полный зал театра СурГУ. Поскольку это дебют, транслируют его на всю Россию! На сцене выступают дети разных возрастов — от 8 до 16 лет. Леонид Якубович, веду-

щий концерта, не может сдержать эмоций. «Такой маленький человек, а столько в нем веселья!» - говорит он о Ларисе Соколовой, обладательнице Гран-при фестиваля «Хрустальные звездочки» в 2010 году, исполнившей русскую народную песню. Ларисе всего девять лет, но она всерьез задумывается о будущем, старательно занимается пением и хочет быть артисткой Ярославского театра – именно в деревне под Ярославлем она сейчас сама живет. И уже понимает, что такое терроризм: «Война против себя самого, вот что это такое!.. Может, своими песнями мы этим людям напомним о том, что они делают

ЕСЛИ ФОНД ПОМОЩИ – ТО ЧЕСТНЫЙ...

Как уже было отмечено, «зездочек» не обделяют вниманием и взрослые «звезды». Так, эту акцию поддержали Иосиф Кобзон, Олег Митяев, Юлия Савичева, Игорь Николаев и многие другие. На этот же раз с детьми выступал «расчудесный» Якубович. «Только всем миром мы сможем победить это зло! Оно ведь и опасное, вдобавок ко всему... Можно создать фонд материальной под-

держки для пострадавших в террористических актах. Однако государство должно серьезно «насупить брови», чтобы его не обманывали (как случилось недавно с фондом «Федерация» при поддержке Владимира Путина – $npum.\ ped$.). Если делать фонд, то кристально честный! А для этого нужно от Правительства внимания требовать», - заявил Леонид Аркадьевич сургутским журналистам.

Ольга ПРЯДОХА Фото Вадима ЗАБЛОЦКОГО

НАША СПРАВКА

ПУТЕВОДНАЯ «ЗВЕЗДОЧКА»

Конкурс «Хрустальная звездочка» для многих детей стал настоящей путевкой в жизнь. Многие из них раньше даже мечтать не могли о том, чтобы учиться в престижном вузе. Так, например, Диана Галимова, призер конкурса «Хрустальные звездочки-2008», сейчас обучается в Нижегородской консерватории имени Глинки.



ВЕДОМОСТИ

ЖУЛЬЕМ ОБЕ С Год ТЕ ЧАТІ Контактная информация

Едут, но куда и к кому?

В поисках идеального места работы мы ориентируемся, как правило, на размер зарплаты. И чем он выше, тем заманчивее и перспективнее кажется нам жизнь после трудоустройства. Сургут не первое десятилетие манит жителей удаленных и близлежащих городов, желающих заработать много, быстро и легко. Но для тех, кто стремится «срубить деньжат», вояж на севера может обернуться разочарованием.

В надежде подзаработать в наш город десятками отправляются водители, фрезеровщики, механики. Все же вахтовый метод работы на Севере более всего популярен среди работяг, нежели управленцев. К нам едут, не имея на руках ни трудового договора, ни подтверждений каких-либо социальных гарантий от потенциального работодателя. Лишь твердое устное обещание от сердобольного «кадрового специалиста»: «Не волнуйтесь, вас встретят на вокзале по приезде, жильем обеспечат! Сразу приступите к работе». А еще желтый клочок бумаги, с тремя номерами мобильных телефонов якобы работодателей.

Самое обидное, что трудовые руки на сургутских, лянторских и многих других предприятиях автономного округа действительно ой как нужны! Желающих работать по той или иной рабочей специальности работодатель ищет месяцами: в городском центре занятости сотни (и это не преувеличение! - npum. ped.) вакансий именно для квалифицированных рабочих мало. Однако люди упорно игнорируют официальные источники информации о трудоустройстве, совершая неизбежную ошибку. Что же в итоге?

На перроне никто не встречает

Вот только «работодатели» порой и сами не в курсе того, что должны принимать в Сургуте «новоиспеченных сотрудников». Вот что рассказал «СВ» 51-летний сургутянин:

«В течение недели мне регулярно звонили раздраженные тюменцы, которые приехали в Сургут на заработки в некую автотранспортную компанию. Как выяснилось, мой номер телефона с припиской «механик Виталий» (хотя занимаю совершенно другую должность в сторонней организации) выдали горе-работягам в кадровом агентстве. Люди на собственные средства покупали билеты до Сургута, приезжали, но никто из работодателей их не встречал с распростертыми объятиями на перроне железнодорожного вокзала».

Очевидно, что Виталий невольно стал случайным звеном в схеме обмана рабочих. Причем, судя по отзывам пострадавших в сети Интернет, география деятельности лже-агентства достаточно широка: мошенники имеют офис в Челябинске и ищут желающих заработать на Севере по всему Уралу и Западной Сибири.

Сколько стоит место под солнцем?

Приводим комментарий пользователя одного из сетевых ресурсов: «Сами обожглись. Даже могу адрес указать — ИП Жилина Е.А. Как и везде, обещали золотые горы. За устройство оплатили 6000 (!) рублей. Обещанное ЗАО оказалась ООО, но когда по прибытии переговорили с парой человек, которые там работают, то нам рассказали такое... Никакой 40-тысячной зарплаты здесь нет, вместо нового автотранспорта - «металлолом». Один даже вместе с нами уехал, хотел уволиться — документы не отдают, как он



сказал: «Работал, работал, еще и должен остался!» Так что мы сразу свернулись, и домой. Хорошо, денег на обратную дорогу догадались оставить, а у кого их нет, просили родных, чтоб выслали...». (Полная история на сайте «Работа в Омске» — http://rabota55.ru/theme-6768-3.html).

А в ответ тишина...

О случаях мошенничества в сфере трудоустройства в сургутских СМИ писали неоднократно, а эмоционально окрашенные сообщения об очередном обмане компании X гражданина Y появляются с завидной регулярностью на многих сайтах по поиску работы. Там же можно найти множество советов и рекомендаций, как отличить настоящее («белое») кадровое агентство от мошеннического («черного»). Вот только доступ к «тырнету» есть далеко не у

всех «вахтовиков». Поэтому именно эта категория работников чаще всего попалает в число обманутых. Клиенты нелегальных кадровых агентств, как правило, платят за виртуальные «информационные услуги», ждут месяц-другой звонков с предложением занять горячую вакантную должность. Иногда желаемая вакансия все же маячит на горизонте. Клиента «обрабатывают»: обещают, как мы рассказали выше, высокую заработную плату, великолепные условия труда, прочие блага и радости жизни на Севере. Дальнейший сценарий типичен: агентство «забывает» о своем клиенте. Спустя некоторое время тот начинает беспокоиться, допытывается у менеджера результатов поиска предложений о работе - а работы как не было, так и нет. Да и след менеджера давно простыл. А затем и само агентство меняет вывеску.

10 УДАРОВ НОЖОМ И ПОДЖОГ

Ссора двух охранников привела к убийству и пожару. Поблизости от поселка Солнечного, в дачном кооперативе «Бриз», один из сотрудников частного охранного предприятия нанес коллеге 10 ножевых ранений, а чтобы скрыть следы преступления - совершил полжог.

О возгорании сторожки в пожарную часть Солнечного ПОМ сообщил председатель кооператива. Когда прибывшие брандмейстеры справились с огнем, то обнаружили в помещении человека без признаков жизни. Погибшим оказался 44-летний мужчина, гражданин республики Башкортостан. По версии полиции, накануне вечером мужчина и его сменщик стали распивать спиртные напитки. Затем между охранниками началась ссора. Коллега погибшего, 28-летний уроженец Узбекистана, нанес ему 10 ножевых ранений, от которых тот скончался на месте. Чтобы скрыть следы преступления, убийца поджог сторожку и скрылся. Задержать подозреваемого милиции удалось по горячим следам. Он уже дал признательные показания и сейчас находится в ИВС. Ему грозит от 6 до 15 лет лишения свободы.

Елена КОВАЛЁВА, пресс-служба УВД по Сургутскому району

новое назначение

Начальник УВД по г. Сургуту полковник милиции Валерий Голодюк представил личному составу Управления нового начальника отделения организации работы подразделений по делам несовершеннолетних отдела организации деятельности участковых уполномоченных милиции и инспекторов по делам несовершеннолетних милиции общественной безопасности Елену Кудрявцеву и вручил ей погоны подполковника милиции.

Елена Витальевна начинала службу в органах внутренних дел инспектором группы по предупреждению правонарушений несовершеннолетних Солнечного ПОМ в 1997 году. Работала старшим инспектором отделения по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних УВД по Сургутскому району. С 2003 года возглавляла отделение по делам несовершеннолетних УВД по Сургутскому району.

Наталья ВАСИЛЬЧЕНКО, пресс-служба УВД по г. Сургуту

Как уберечься от мошенников?

Самый важный и, пожалуй, единственный совет, который можно дать людям, решившим воспользоваться услугами кадровых агентств, - ВНИМА-ТЕЛЬНО читать договор, прежде чем его подписывать. Начальник отдела потребительского рынка и защиты прав потребителей Администрации г. Сургута Николай Валиев подчеркивает: «Проверяйте в любом документе каждую букву. Обращайтесь за рекомендациями к знакомым, которые уже имеют опыт работы с подобными организациями. Оспаривать договор в судебном порядке невозможно, когда в нем есть пункт примерно следующего содержания: «факт трудоустройства в предмет данного договора не входит...». А вообще, повторимся, постарайтесь найти официальные каналы для трудоустройства. Благо, Интернет сегодня есть если не в каждой деревне, то уж в районномто центре обязательно. По этой ссылке http://www.admsurgut.ru раздел «Государственные органы» можно перейти на страничку Сургутского центра занятости населения веб-сервера Администрации г. Сургута, или просто позвонить по телефону: 8 (3462) 35-55-71.

НАША СПРАВКА

Раскрыть - сложно, доказать - еще сложнее

530 фактов мошенничества было зафиксировано на территории Сургута в 2010 году. По сравнению с 2009-м, ситуация вызывает тревогу - количество подобных дел выросло на 16%. Сотрудники УВД по г. Сургуту раскрыли 253 преступления. Начальник ОБЭП УВД Сергей Рябоконев предупреждает: «Доказать факт мошенничества вообще, и особенно факт мошенничества в делах, связанных с деятельностью кадровых агентств, бывает очень сложно. Договоры на оказание услуг, как правило, составляются предельно грамотно с юридической точки зрения. У нас есть много материалов, которые носят отказной характер на основании ст. 24 п. 2 УПК РФ в связи «с отсутствием состава преступления».

> Алина ШАКИРОВА Фото Вадима ЗАБЛОЦКОГО



ВЕДОМОСТИ



-АФИША с 17 по 23 марта

Кинотеатр «АВРОРА»

«Кукарача» в 3D

Жанр: мультфильм (Россия, 2011 г.). Режиссер: Амет Магомедов.

Всегда жизнерадостный и веселый таракашка по кличке Байт, который вместе с друзьями - занудой Ботаном, роллером Дэном и мышонком по кличке Хвост проживает в процессоре компьютера в большом доме на Чистопрудном бульваре, теперь печален. С первого взгляда он влюбился в таракашку Лику, которая сходит с ума от театра и от хамоватого жуканосорога Чака. Сможет ли Байт отбить Лику у Чака, да и вообще – выжить в неравной борьбе с жуками и уличными голубями, мнящими себя хищниками? Начало сеанса 23 марта в 18.05.

«Ранго»

Жанр: мультфильм (США, 2011 г.). Режиссер: Гор Вербински.

Рассказ о домашнем питомце по кличке Ранго, отправляющемся в приключение ради познания самого себя. Начало сеансов: 17-22 марта в 10.45, 12.35, 18.05, 20.00; 23 марта в 10.45, 12.35, 19.40.

«Служебный роман. Наше время»

Жанр: комедия (Россия, 2011 г.). Режиссер: Сарик Андреасян. В ролях: Светлана Ходченкова, Владимир Зеленский, Марат Башаров, Анастасия Заворотнюк, Павел Воля, Иван Охлобыстин, Алика Смехова, Тигран Кеосаян, Дмитрий Хрусталев и др.

Наши дни. Людмила Калугина – акула бизнеса, хозяйка рейтингового агентства. Анатолий Новосельцев – финансовый аналитик, фанатичный байкер и отец двоих детей. И жить бы им: ей - в борьбе с конкурентами, ему - офисным планктоном, если бы не служебный роман... Начало сеансов: 17-22 марта в 14.25,

16.15, 21.55, 23.50; 23 марта в 14.25, 16.15, 21.35, 23.30

Кинотеатр «МИР»

Большой зал

«Тайна Красной планеты» в 3D Жанр: мультфильм (США, 2011 г.).

Режиссер: Саймон Уэллс. Есть мерзкую брокколи, выносить мусор, рано ложиться спать - кому вообще нужны мамы, заставляющие это делать? Так думал Майло, пока не обнаружил, что его маму похитили марсиане. Тут и оказалось, что ему предстоит отправиться на другую планету, чтобы найти маму и вернуть ее домой. Начало сеансов: 11.15, 13.05, 14.55, 19.05.

«Красная Шапочка»

Жанр: триллер (США, 2011 г.)

Режиссер: Кэтрин Хардвик. В ролях: Аманда Сифрид, Шайло Фернандес, Гэри Олдман и др. Готическое переложение сказки братьев Гримм о Красной Шапочке, в котором девушку терроризирует оборотень. Начало сеанса в 23.25.

«Инопланетное вторжение.

Битва за Лос-Анджелес». Жанр: фантастика (США, 2011 г.).

Режиссер: Джонатан Либесман. В ролях: Аарон Экхарт, Мишель Родригес, Майкл Пенья.

Землю пытается захватить инопланетная цивилизация, истребляя все живое на своем пути. По всему миру начинается широкомасштабное сражение человечества за выживание. Отряду морских пехотинцев поручено во что бы то ни стало освободить осажденный Город Ангелов от таинственных и смертоносных тварей. Начало сеансов: 16.45, 21.00.

Малый зал

«Служебный роман. Наше время»

Аннотацию к фильму см. выше. Начало сеансов: 11.40, 13.30, 15.20, 19.20,

«Области тьмы»

Жанр: триллер (США, 2011 г.).

Режиссер: Нил Бургер. В ролях: Брэдли Купер, Элизабет Бэнкс, Роберт Де Ниро.

В руки исписавшегося драматурга попадает сверхсекретное лекарство «для умности». Приняв дозу, писатель переживает финансовый и социальный подъем, но обнаруживает, что его кто-то преследует, а таблетки имеют смертельно опасный побочный эффект трип-свитчинга, при котором время начинает течь в замедленном режиме. Начало сеансов: 17.10, 23.10.

Кинотеатр «ВЕРШИНА»

3ал №1

«Ранго»

Аннотацию к фильму см. выше. Начало сеансов: 10.15, 12.00, 13.45, 17.45,

«Инопланетное вторжение. Битва за Лос-Анджелес»

Аннотацию к фильму см. выше Начало сеансов: 15.30, 21.35, 23.55.

3ал №2 «Служебный роман. Наше время»

Аннотацию к фильму см. выше.

Начало сеансов: 17-22 марта в 14.15, 16.05, 18.00, 19.50, 21.45, 23.40; 23 марта в 14.15, 18.00, 18.50, 21.45, 23.40.

«Тайна красной планеты» в 3D

Аннотацию к фильму см. выше. Начало сеансов: 10.35, 12.25.

«Кукарача» в 3D

Аннотацию к фильму см. выше. Начало сеанса 23 марта в 16.05.

Зал №3

«Инопланетное вторжение.

Битва за Лос-Анджелес» Аннотацию к фильму см. выше. Начало сеансов: 12.40, 16.55, 19.10.

«Красная Шапочка» в 3D

Аннотацию к фильму см. выше. Начало сеансов: 10.45, 14.55, 21.25, 23.25.

3ал №4

«Меняющие реальность»

Жанр: фантастика (США, 2011 г.). Режиссер: Джордж Нолфи. В ролях: Мэтт Дэймон, Эмили Блант и др.

Конгрессмен Дэвид Норрис стремительно поднимается по карьерной лестнице. Гдето по пути он встречает красавицу балерину Элизу, но не может понять, почему никак не может познакомиться с девушкой поближе - постоянно возникают странные обстоятельства, благодаря которым герои все время отделены друг от друга. Начало сеанса в 15.15.

«Области тьмы»

Аннотацию к фильму см. выше. Начало сеансов: 10.55, 13.05, 17.20, 21.55,

Теперь вы можете оставить свои комментарии о фильмах на сайте www.ikino.ru

Театр СурГУ (пр. Ленина, 1)

27 марта. Премьера «Хорошие в сущности люди». Комедия положений. По произведениям русского писателя-юмориста Аркадия Аверченко, получившего еще при жизни титул «короля смеха». Комичные обстоятельства заставляют хороших, в сущности, людей снять маску благопристойности и показать себя в натуральную величину, обнаруживая вечные пороки человечества: трусость, глупость, сладострастие. Рассматривая героев спектакля через призму сатиры и юмора, мы со смехом узнаем в них себя. Тонкий юмор, забавные коллизии позволяют актерам в полной мере проявить свое дарование и делают спектакль веселым и незабываемым. Начало в 19.00, цена билетов 300

рублей, тел. для справок: 76-28-52, 76-

Сургутский музыкальнодраматический театр

(ул. Грибоедова, 12)

19 марта. Ф. Бурганов. «Сочинение на тему». Режиссер – Т. Лычкатая.

Трогательная и щемящая история по воспоминаниям очень наблюдательного и неравнодушного автора. Любовь и дружба, печаль и радость, встречи и расставания - в этой постановке все то, что позволяет каждому зрителю написать свое «Сочинение на тему...». Начало в 19.00, тел. для справок 53-03-17.

26 марта. Детский спектакль «Сказки Пушкина». Сказка с намеком. Начало в 14.00.

27 марта – открытие городского фестиваля «Театральная весна - 2011». Премьера! «Кармен» (пластический спектакль). Балетмейстер-постановщик О. Нечаева. Тел. для справок: 53-03-17,

Концертный зал СурГПУ (ул. Артема, 9)

27 марта. Концерт Игоря Маменко. Человек-анекдот! Так зажигательно, самобытно и органично рассказывать анекдоты и смешные истории может только он. Неподражаемая мимика и имитация голосов народов дружественных республик не могут никого оставить равнодушным на его концертах. Артист заводит зал, как говорится, не успев поздороваться. Одна проблема - от его появления на сцене начинает болеть живот...со смеху! Начало концерта в 19.00, цена билетов: 800-1300 рублей, тел. для справок 700-278.

Центральная детская библиотека

(проезд Дружбы, 11а)

Городская книжная викторина «Домострой: скрепить семью книгой» (в рамках проекта «Большое чтение на 60-й параллели»). Наверное, у каждого есть сокровенная мечта о доме как месте, где можно укрыться от жизненных бурь, где рядом самые близкие, где нас поймут и помогут. Книжная викторина позволит юным читателям составить свое собственное представление о таком памятнике русской литературы, как «Домострой». Часы работы: 10.00-18.00 ежедневно, кроме субботы, тел. для справок: 37-53-08, 37-53-11.

21 Марта, Понедельник 20 Марта, Воскресенье 22 Марта, Вторник 3 gismeteo НОЧЬ УТРО ДЕНЬ ВЕЧЕР НОЧЬ УТРО ДЕНЬ ВЕЧЕР НОЧЬ УТРО ДЕНЬ ВЕЧЕР TWWTOTUWWTOTUW Осадки -10° -10° -5° -3° 768 767 760 778 779 778 775 771 765 756 Давл. мм рт.ст 100 99 97 99 100 99 98 99 100 99 97 99 Влажность % 12 13 14 ₩3 ₩3 2 2 2 4 Ветер м/сек Комфорт °С -6° -7° -6° -6° -7° -10° -12°

- А вы знаете, что сейчас ваши зубы и дёсны находятся под угрозой?
- Почему, доктор?
- Да потому что ты, коза, своей «мыльницей» на колесах всю парковку припёрла!..
- Ладно, мужики, я домой пойду. Хорошо посидели! А вы-то когда домой? - Ну, мне ещё трояк сидеть, а Ваське

Жена пишет мужу СМС: - Яйца 3 д.

Муж: Это на базаре или в кинотеатре?

Интервью с олигархом:

- Где вы заработали свой первый мил-- На Крайнем Севере - загрузил полный самолет снега и продал его в одну африканскую страну! – Продали снег?!

- Почему снег, самолет.

– Доктор, как прошла операция? - Операция прошла отлично, пациент спит без задних ног.

– Папа, а что такое нанотехнологии? - Нанотехнологии - это то, что позволяет создать такой автомобиль, который за одну наносекунду может разогнаться до скорости 1 нанометр в нано-

Тираж номера 20.100

Сургутские ВЕДОМОСТИ

Еженедельная городская газета Учредитель: администрация города Сургута

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Регистрационное свидетельство ПИ $\mathbb{N}17\text{-}0215$ от 10 мая 2001 года

Главный редактор: Осьминкин Д. А.

Редакционная коллегия: Мельниченко М.М., Курилова Е.С., Задорожная Е.Д., Антропов А.В., Маркелова Л.И., Барканова И.В., Якушева Ж.А., Андриенко А.С., Прядоха О.А. Верстка и дизайн: Худяков С.В., Якушева Ж.А., Киселева Ю.В. Корректоры: Задорожная Е.Д., Барканова И.В. Фотографии предоставлены ЗАО «Диорит». Адрес редакции и издателя: 628400, г. Сургут, ул. Энгельса, д. 8, каб. 104, 107, 110 · E-mail: sv@admsurgut.ru · Рукописи, письма не реценвируются и не возвращаются. Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономических данных,

точность приведенных фактов, цитат, экономических данных,

собственных имен, географических названий и прочих сведений, а также за содержащиеся в материалах сведения, не подлежащие открытой публикации. При перепечатке и питировании ссылки обязательны Телефоны редакции: 52-20-16, 52-23-29, т/факс 52-22-98 · Газета отпечатана в ООО «Сургутская типография», ул. Маяковского, 14 · Газета выходит один раз в неделю, распространяется бесплатно и по подписке. Печать офсетная · Время подписания газеты по графику 9.00. Номер подписан в печать 19 марта 2011 года в 9.00 •